

# 想翻刻爸妈结婚录像 女儿犯了愁

快报记者搜索,有几家店可供选择

再过几天,就是小陈父母结婚25周年的纪念日了,为了给爸妈一个惊喜,她决定将爸妈当年的结婚录像带翻刻成DVD,在庆祝活动现场播放。可是问遍了身边人,没一个知道哪儿可以做到,小陈烦恼不已。随着老式录像带纷纷到了“保质期”,不少家庭都出现了这样的情况。现代快报记者“全城搜索”,终于找到了几家可供翻刻的店。

实习生 孙倩雯  
现代快报记者 王颖菲

## 小贴士

如果你手上有老式录像带,可以去以下地点进行翻刻:

鼓楼区金川门外10号恒风数码影像工作室 罗老板

玄武区珠江路511号老英雄电子商城一楼A131柜台 薛老板

玄武区珠江路511号老英雄电子商城一楼A202柜台 卞老板

玄武区珠江路511号老英雄电子商城一楼A422柜台 王老板

如果您知道其他的翻刻地点,也可以拨打快报热线96060告诉我们。

当年的录像带成了“古董”

小陈的父母于1990年2月喜结连理,结婚当天,家里特别请人将婚礼全程录了下来。

“小的时候,我好像看过一次。”小陈回忆,录像带里不仅有父母走红毯画面,还有挨个敬酒的场景,“那时候他们好年轻,我还记得妈妈画了个大红唇,爸爸梳了个‘大油头’,两个人看上去还有点羞涩。”但自从家中录像机坏了后,大家就再也没过这些珍贵的画面。

上个世纪90年代,看录像带成为不少人的日常爱好,小陈家里除了婚礼的记录,还有不少父亲录的带子,“我爸特别喜欢理查德·克莱德曼,有次电视上放他的音乐会,老爸就全程录了下来。”小陈说,“那个年代网络还不发达,没法随时回看电视内容,碰到喜欢的电视节目,只有录下来。”

“那个录像机是我爸花了4200元买的,相当于当时他一年多的工资。”小陈说,在当时,就算是一盘空白录像带,也要四五十块钱。

如今这些录像带,已经在家里摆成了“古董”。“录像机早就坏了,我爸曾找人修过,但没修好。”

今年是父母结婚25周年,小陈决定将结婚录像带翻刻出来,却无从下手,“问了几家婚纱店,都不提供这个服务。难道珍贵的片子,就此看不到了吗?”她满心无奈。

52岁的梁阿姨也碰到这样的问题,“女儿上幼儿园时,有次‘六一’节,老师安排了外面的摄影师拍了一个片子。如今带子还在,但想看看孩子丁点儿大的样子,却看不到了。”

老式录像带寿命在20年左右

“为了永久保存影像,最好转换成光盘。”南京恒风数码影像工作室的老板罗小勇表示,这种老式录像带的寿命在20年左右,如果保存得好,即便时间更为长久,也可以清晰观看;但若保存不当,内容便会永久丢失。

“有近三分之一的录像带没法转换。”罗小勇说,带子主要靠磁粉进行记录,“如果磁粉脱落或是带子受潮发霉,基本就没用了。”他建议,老式录像带在保存时,应注意保持干燥通风,避免摔压,此外,即便家里还有老式播放设备,也最好不要播放,以免对磁带造成损伤。

“如果想将内容永久保留,最好的方法是找专业人士,将这些录像带转换成光盘。”罗小勇表示,自己的工作就提供这样的服务,10年间,已帮助不少市民将美好的记忆“永存”,“一边播放一边将模拟信号输出,然后通过采集设备转换成数字信号。片源的长度决定了刻盘的时间,一个小时的录像转换起来也需要一样的时间。”罗小勇说,模拟信号转换为数字信号时,片子质量难免会有损失,但后期会进行调色,效果有时比之前还好。此外,他建议顾客找商家刻盘时,随身携带一个移动硬盘以备备份视频文件。

昨天上午,现代快报记者在珠江路老英雄电子商城也找到一家提供此种服务的店铺,老板卞女士介绍,七八年前去刻光盘的人很多,近两年逐渐减少,目前商城只有两三家店还提供这样的服务,如果市民手上有老式录像带,应尽快刻成光盘保存。

## 胶水和硼砂溶剂混合变出弹弹球 “小小化学家”实验,让孩子们爱上科学



小朋友们在做“弹弹球和鼻涕虫”的实验 现代快报记者 赵杰 摄

昨天,在长江路小学科学实验室,科学老师袁洋指导学生进行了一场神奇的“魔术”,利用胶水和硼砂溶剂来制作弹弹球。这是南京寒假科技周的活动之一,名为“小小化学家”,这个实验名称是“弹弹球和鼻涕虫”。

实验第一步液体变成“鼻涕虫”

8名孩子分成两组进行尝试,他们先取出10毫升硼砂溶剂,倒入装有10毫升胶水的一次性塑料杯中,并用棍子进行搅拌。几秒钟之后,就有同学报告,“老师,里面的东西好像鼻涕虫,好恶心。”继续搅拌一会儿之后,原本液体状的东西变成了小块儿状。

“要怎么才能变成一个个弹弹球呢?”袁老师现场示范后,孩子们把黏糊糊的小块儿捏在一起,然后放在手心上搓圆,迫不及待想要看看弹弹球的威力。“弹不起来,一掉下去就黏在地上了。”

第二次尝试中,孩子们决定多加些溶剂,让胶水不那么黏糊,两个小组分别放了15毫升和20毫升硼砂溶剂。5分钟之后,新一轮的弹弹球出炉,并开始了新一轮大比拼。加入20毫升硼砂溶剂的一组成功做出弹球,起跳高度达到20厘米,而只加入15毫升的一组弹弹球赖在地上,不肯起来。既然弹不起来,有的同学把弹弹球撑开来,开心玩起了这条变形的“鼻涕虫”。

80后老师希望培养孩子科学精神

“胶水多了就变成鼻涕虫,硼砂溶剂多了就容易成弹弹球。”袁老师说,制作弹弹球也没有标准配比,只是让孩子们在动手制作的过程中,感受到两种物质发生作用,改变了原来的性状。每种物质用量不同,做出来的东西也不一样。

袁洋是东南大学高分子专业毕业的研究生,本科时候就是师范方向,2012年研究生毕业后就直接进入小学,当了专职的科学老师。袁洋回忆,作为80后,小学时候的自然课更多是知识的传递,缺少亲自动手动脑的机会。到了中学学化学的时候,又都与考试挂钩,受到了约束。“小学的科学课注重兴趣的培养,让孩子们感受到科学的乐趣。”袁洋说,化学实验中有丰富的变化、现象,能让孩子们大开眼界,是基本的科学启蒙。孩子们现在不一定知道原理,但是到中学时都会明白的,也是一种课程的接续。

长江路小学科学教研组组长张华透露,在小学的科学课中,涉及的生物、物理知识更多一些,而化学的内容要到五六年级才有少量涉及,存在缺失。学校希望学生从小接触科学领域的更多知识,打下一个好的基础。未来,学校还将建成“化学馆”,让学生通过动手实验,亲近化学。

现代快报记者 徐萌 黄艳

# 回哪家过年都“得罪人” 博士小夫妻干脆留校写论文

南大为留校学生推出免费年夜饭

“结婚第一年,如果只去山东婆婆家,我妈会不高兴;如果两家都回,路上太折腾,所以我们干脆留校写论文……”南京各大高校已进入寒假模式,大多数学生已返家,但还有人因各种原因留校过年。南京大学一对博士小夫妻结婚不到一年。为避免春节回哪家过年得罪另一方父母,干脆留校专心写论文。南大膳食中心为留校过年学生提供免费年夜饭,正月初五前还推出春节特别套餐。

通讯员 路红 现代快报记者 俞月花

## 淡定

博士小夫妻寒假留校写论文

小王是南大文学院博士三年级的学生。去年3月,她与同是南大文学院博士的小段结婚了。小段家在山东德州,她的家在河南南阳。按山东当地习俗,新婚第一年,过年应去婆婆家。但小王说,这样自己的娘家人会不高兴。“如果要回去,两家都要回,要么就干脆两家都不回。”

她说,被去年春运回家的经历弄怕了。“单抢票就花了两天,还只有晚上的票,卧铺还没有,只有硬座。”她回忆,去年是晚上7点多从南京坐车,第二天5点多到老家县城。一直等到7点多,才等到回镇上的车。“已经坐了一夜火车,再坐半天大巴车才

能到家,感觉整个人都累死了。”

今年,如果回两边父母家,要先坐火车去山东,再从山东坐火车去河南,想想都害怕。“今年就跟老公一商量,决定不回去,留下来专心写论文,论文要10万字,要查很多资料。”她还说,现在就一门心思希望写完论文顺利毕业,然后在南京找份高校里的工作。

对于小两口的想法,双方父母都挺理解。小王说,等春节临近时,她打算把宿舍布置一下,贴上福字和春联,“两个人都在,总比一个人过年好点。”

## 温情

南大计划为留校学生张罗免费年夜饭

对于像小王、小段这样留校过

年的学生,南大后勤服务集团膳食中心已制定除夕夜到正月初五的伙食安排。南大鼓楼校区的第二餐厅、清真餐厅,仙林校区的学生第十餐厅、第十一餐厅都将为学生开放。

南大鼓楼校区第二餐厅厨师长说,除夕夜的年夜饭、正月初一的早餐和午餐都是免费供应。年夜饭分AB餐,A餐有燕窝蛋、茄汁鱼块、青椒干子炒肉丝、炒青菜、山药木耳鸡汤及米饭;B餐是烧大排、川味口水鸡、莴苣炒肉丝、素炒菠菜、萝卜排骨汤和米饭。

正月初五晚餐前,食堂还准备了20元、50元、80元、100元四个档次的节日套餐。“我们会兼顾南北不同口味,有水饺、汤圆、锅仔、面条、春卷、时令小炒等。如果有亲朋好友来聚会,就可以点不同的套餐。”厨师长说。

## 寒假把“移动图书馆”带回家



南理工贴出“把图书馆带回家”海报

把大学图书馆带回家,听起来是不是挺新鲜?日前,现代快报记者从南京理工大学图书馆获悉,他们将馆藏约230万册纸质图书全部转变成电子书。放假前,特别在图书馆大厅内醒目位置贴出海报:请学生用手机扫描二维码下载客户端,安装后,用学号注册登录,就可以把“移动图书馆”带回家。

为什么要煞费苦心这么做?南理工图书馆馆长张小兵介绍,南理工目前在校生约25000人,图书馆

拥有纸质文献约230万册,数据库150多个,电子书200多万种。去年共有196万人次来过图书馆,借书量351970册。从学生来图书馆的统计数据看,学历越低借阅量越高。全年有将近35%的博士生从没来过图书馆。

张小兵分析,90后学生都有电脑和手机,习惯看电子书。而到图书馆来的学生中,很多都纯粹是上自习,并不借书看。“我们的302阅览室,一共有十几万册藏书,几百个座位,学生都坐满了,但每天只有不到20本书被阅览。”

他表示,大学图书馆是巨大的资源,是师生创意的源泉。“学生研究课题、查阅资料、寻找灵感,都离不开图书馆。”为此,今年寒假前,他特别推出“移动图书馆”。“就用大家习惯的阅读方式,只要扫描二维码,就能把‘图书馆’带回家,寒假里,随时都能在手机上看书。”

大二学生小万说,“图书馆这招挺管用,我们宿舍几个人都下了客户端,因为原本闲来无事,也会看电子书。这下就相当于图书馆的资源都分享给我们了。”

现代快报记者 俞月花 文/摄